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Cserkészként a természetet Cserkészként a természetet 
járva gyakran keveredhe-járva gyakran keveredhe-
tünk olyan helyzetbe, ami-tünk olyan helyzetbe, ami-
kor a ruhánk kilyukad, el-kor a ruhánk kilyukad, el-
hasad, gombunk leszakad hasad, gombunk leszakad 
és ezt a problémát azonnal és ezt a problémát azonnal 
orvosolni kell. Ilyenkor a orvosolni kell. Ilyenkor a 
végső menedékdobozunk-végső menedékdobozunk-
ból előhalásszuk a tűt és a ból előhalásszuk a tűt és a 
cérnát. Hogy is használjuk cérnát. Hogy is használjuk 
őket pontosan? őket pontosan? 

CsomóCsomó  
A tűn úgy fűzzük át a cér-A tűn úgy fűzzük át a cér-
nát, hogy a tű középen le-nát, hogy a tű középen le-
gyen. A cérna végeit össze-gyen. A cérna végeit össze-
fogjuk. Készítsünk egy hur-fogjuk. Készítsünk egy hur-
kot, amin áthúzzuk a cérna kot, amin áthúzzuk a cérna 
összefogott végét. Ha meg-összefogott végét. Ha meg-
húzzuk, a fonál végén meg-húzzuk, a fonál végén meg-
jelenik a csomó. jelenik a csomó. 

A varrás lezárásához húzzuk A varrás lezárásához húzzuk 
át a tűt és a cérnát a csomó-át a tűt és a cérnát a csomó-
záshoz az anyag hátuljára, záshoz az anyag hátuljára, 
öltsünk bele még egyszer öltsünk bele még egyszer 
a tűvel az anyagba (szinte a tűvel az anyagba (szinte 
vízszintesen, úgy, hogy a tű vízszintesen, úgy, hogy a tű 
ne kerüljön vissza a színre). ne kerüljön vissza a színre). 
Így kapunk egy hurkot, Így kapunk egy hurkot, 
a tűt dugjuk bele a hu-a tűt dugjuk bele a hu-
rokba, majd még két-rokba, majd még két-
szer dugjuk vissza ugyan-szer dugjuk vissza ugyan-
abba a hurokba a tű vé-abba a hurokba a tű vé-

RuhajavításRuhajavítás
gét (így a cérna gyakorla-gét (így a cérna gyakorla-
tilag rácsavarodik a tűre). tilag rácsavarodik a tűre). 
Ezután húzzuk feszesre a Ezután húzzuk feszesre a 
csomót. Ez lezárja a hur-csomót. Ez lezárja a hur-
kot és egyidejűleg egy biz-kot és egyidejűleg egy biz-
tos csomót is köt rá. Ezután tos csomót is köt rá. Ezután 
már csak egyszerűen el kell már csak egyszerűen el kell 
vágnunk a cérnát a csomó vágnunk a cérnát a csomó 
fölött és készen is vagyunk.fölött és készen is vagyunk.

LyukakLyukak
A lyukakat legegyszerűbb A lyukakat legegyszerűbb 
összevarrni. Fűzzük be a cér-összevarrni. Fűzzük be a cér-
nát a tűbe és a végére te-nát a tűbe és a végére te-
gyünk egy csomót. Készítsük gyünk egy csomót. Készítsük 
elő a javításra váró ruhada-elő a javításra váró ruhada-
rabot: fordítsuk és simítsuk rabot: fordítsuk és simítsuk 
ki az anyagot. A lyuk körü-ki az anyagot. A lyuk körü-
li laza szövetszálakat vág-li laza szövetszálakat vág-
juk le. A varrást a lyuk szélé-juk le. A varrást a lyuk szélé-
nél kezdjük és végig igyekez-nél kezdjük és végig igyekez-
zünk a cérnát a széleknél tar-zünk a cérnát a széleknél tar-
tani. Zárjuk össze a lyukat.tani. Zárjuk össze a lyukat.

Leszakadt gombLeszakadt gomb
Fűzzük be a cérnát a tűbe és Fűzzük be a cérnát a tűbe és 
a végére tegyünk egy cso-a végére tegyünk egy cso-
mót. Keressük meg a he-mót. Keressük meg a he-
lyet, ahonnan a gomb le-lyet, ahonnan a gomb le-
szakadt. A tűt szúrjuk át az szakadt. A tűt szúrjuk át az 
anyagon, úgy, hogy a cso-anyagon, úgy, hogy a cso-

mó az anyag belső felén le-mó az anyag belső felén le-
gyen. Csúsztassuk rá a gom-gyen. Csúsztassuk rá a gom-
bot a tűre és tartsuk meg bot a tűre és tartsuk meg 
ezen a helyen, amíg át nem ezen a helyen, amíg át nem 
húzzuk rajta teljesen a cér-húzzuk rajta teljesen a cér-
nát. Hogy innen hogyan ha-nát. Hogy innen hogyan ha-
ladunk tovább, az a gomb-ladunk tovább, az a gomb-
lyukak stílusától és számá-lyukak stílusától és számá-
tól függ. A legtöbb gomb 2 tól függ. A legtöbb gomb 2 
vagy 4 lyukú vagy ún. „fü-vagy 4 lyukú vagy ún. „fü-
les” gomb. (amelynek az al-les” gomb. (amelynek az al-
ján van egy kis fül, amelynél ján van egy kis fül, amelynél 
fogva fel lehet rögzíteni)fogva fel lehet rögzíteni)
A füles gombokat a leg-A füles gombokat a leg-
egyszerűbb felvarrni, mert egyszerűbb felvarrni, mert 
csak át kell húzni a cérnát csak át kell húzni a cérnát 
a fülön, majd visszaszúrni a fülön, majd visszaszúrni 
a tűvel az anyagba, és ezt a tűvel az anyagba, és ezt 
a lépést megismételni né-a lépést megismételni né-
hányszor, majd az anyag hányszor, majd az anyag 
hátulján elkötni a cérnát.hátulján elkötni a cérnát.
A második legkönnyebb el-A második legkönnyebb el-
bánni a kétlyukú gombok-bánni a kétlyukú gombok-
kal, amennyiben csak át kal, amennyiben csak át 
kell húzni a cérnát az egyik kell húzni a cérnát az egyik 
lyukon, majd visszaszúr-lyukon, majd visszaszúr-
ni a tűt a másik lyukon át ni a tűt a másik lyukon át 
az anyagba, s ezt ismétel-az anyagba, s ezt ismétel-
ni egy párszor, míg a gomb ni egy párszor, míg a gomb 
nem rögzült megfelelően. nem rögzült megfelelően. 
Végül elkötni a cérnát az Végül elkötni a cérnát az 
anyag hátoldalán. A négy anyag hátoldalán. A négy 
lyukú gombokat csillag lyukú gombokat csillag 
alakzatban varrjuk fel, itt alakzatban varrjuk fel, itt 
csak az egymással átellen-csak az egymással átellen-
ben lévő lyukakba való be-ben lévő lyukakba való be-
fűzés sorrendjét kell megje-fűzés sorrendjét kell megje-
gyeznünk.gyeznünk.
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